

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО ВЪПРОСИТЕ НА ДЕЦАТА, МЛАДЕЖТА И СПОРТА

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	553-15-24
Дата	28 / 10 / 2015 г.

12 04

ДОКЛАД
за първо гласуване

Относно: Законопроект за ратифициране на Спогодбата между правителството на Република България и правителството на Република Австрия за сътрудничество в областта на културата, образованието, науката и младежта, № 502-02-29, внесен от Министерския съвет на 24 септември 2015 г.

На свое редовно заседание, проведено на 07.10.2015 г., Комисията по въпросите на децата, младежта и спорта разгледа и обсъди Законопроект за ратифициране на Спогодбата между правителството на Република България и правителството на Република Австрия за сътрудничество в областта на културата, образованието, науката и младежта, № 502-02-29, внесен от Министерския съвет на 24 септември 2015 г.

От името на вносителите, законопроектът бе представен от г-н Румен Александров – зам.-министър на външните работи, който информира народните представители, че Спогодбата между правителството на Република България и правителството на Република Австрия за сътрудничество в областта на културата, образованието, науката и младежта подписана от министрите на външните работи на Република България и на Република Австрия по време на посещението на федералния министър на външните работи на 12 февруари в София.

Спогодбата регламентира начините на сътрудничество между договарящите се страни в областта на културата, науката и образованието, изследователската дейност, стипендиантските програми, изучаването на езика, литературата и историята на всяка договаряща се страна чрез обмен на лектори, кооперирането между висшите училища, както и по линия на общообразователното и професионалното обучение.

Със Спогодбата за първи път се регламентира статутът на “Дом Витгенщайн“ – Българският културен институт в Австрия, както и сътрудничеството ни с Австрия по отношение на европейските програми в областта на образованието, по отношение на дуалното обучение, което е пряко свързано с осигуряването на квалифицирани кадри за индустрията.

Механизмът, който предвижда Спогодбата, е създаване на смесена комисия, в рамките на която периодично да бъдат изработвани програми, в които вече детайлно да се регламентират конкретните области и проекти на сътрудничество.

Спогодбата се сключва за срок пет години и продължава действието си автоматично за нов петгодишен срок, ако шест месеца преди изтичането му нито една от двете договарящи се страни не уведоми писмено по дипломатически път другата договаряща се страна, че не желае продължаването ѝ.

Вносителите подчертаха, че относно младежта и спорта не се предвиждат конкретни текстове в Спогодбата, тъй като тя представлява една съвсем обща рамка на сътрудничество, но има възможност това да бъде направено вече на ниво работни програми. В случай, че има

конкретни инициативи и предложения от страна на Министерството на младежта и спорта, те могат да бъдат представени, за да залегнат вече в конкретната дейност, които ще се реализират.

Въз основа на проведеното обсъждане и извършеното гласуване при следните резултати „За” – 11, „Против”- няма, „Въздържал се”- няма, Комисията по въпросите на децата, младежта и спорта предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроект за ратифициране на Спогодбата между правителството на Република България и правителството на Република Австрия за сътрудничество в областта на културата, образованието, науката и младежта, № 502-02-29, внесен от Министерския съвет на 24 септември 2015 г.

ЗАМЕСТНИК ПРЕДСЕДАТЕЛ:

/ИВАН ЧОЛАКОВ/